

宁外初中部招生方案出台 今年招收8个班约360人

本报讯(记者陈敏)昨天,宁波外国语学校初中部发布招生方案。据了解,2016年,宁波外国语学校初中部计划招收8个班,其中推荐招生5个班、自主招生3个班,每班约45人。
推荐招生范围:海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区、东钱湖旅游度假区等地2016年应届小学毕业生。
计划招收5个班,每班约45名学生。
各区教育行政部门根据推荐人数保证每一所小学至少有一名推荐生,并参照去年各小学分配到的推荐人数,及入学后学生的综合素质和学业水平评估情况,确定名额并

分配到学校。
推荐确定名单将在学校的公告栏公示,接受社会监督。
自主招生将面向宁波市,招收3个班,每班约45名学生。其中区域外(除江东区、江北区、海曙区、高新区)招生计划数按规定报市教育局后统一公布。
自主招生采用“学生网上自荐报名、学校资格审核、面谈择优录取”的办法。
自荐学生须没有学习外语的先修课程,在全面发展的基础上,符合以下条件之一者:
1.学业成绩(指在五、六年级期间的语文、数学和英语成绩)名列年级前茅、学习能力出众;而且

在五、六年级期间,曾经一次被评为校级三好学生(优秀学生干部或优秀少先队员)或二次被评为学习积极分子或曾获县市级及以上荣誉称号(奖项)。(已经取消评选三好学生的学校,需提供本校等同于三好学生称号的荣誉证书);
2.舞蹈独舞或群舞领舞节目获区级一等奖及以上;声乐获区级独唱比赛一等奖及以上;民乐独奏获区级一等奖及以上;管乐独奏或重奏节目获区级一等奖及以上;小提琴、大提琴、钢琴、手风琴、电子琴获区级独奏比赛一等奖及以上;美术(西画、中国画)、书法(软笔、硬笔)获区一等奖及以上;
3.在宁波市计算机程序设计竞赛中获二等奖及以上;
4.在体育项目比赛中获得宁波市个人第一名或省级个人前三名,或健美操方面素质出众;
5.在科技创新大赛、天文、航空、航天、航海、车辆模型比赛或电脑机器人比赛中获宁波市一等奖及以上。
据了解,上述荣誉和奖项是指由教育行政部门组织的各级各类评比、比赛。
海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区的自荐学生可于4月26日到5月3日登录宁波外国语学校网站报名,报名一律以学校网站为准,不需要邮寄材料;其他县(市)区自荐学生由宁波市教育局统一实行网上报名。

法律援助变“等进来”为“走出去” 维权时间缩短了十余倍

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋文军)前段时间,宁波某汽车零部件有限公司四百余名被拖欠了5个月工资的职工,愤怒地以拦路形式“讨薪”。镇海区法律援助中心获悉后迅速指派律师钟铮铮为他们提供法律援助,经过多轮调解协商,十余天后为工人们追回了被拖欠的五百余万元工资。
这样的集体劳动争议案件,若按照以前做法,区法律援助中心根据前来自中心请求援助的职工申请,然后指派法律援助律师,通过律师向劳动仲裁院提出劳动仲裁申请,或向法院提出诉讼。从申请到判决,再到执行到位,这个过程少则两三个月,多则半年以上,遇到个别企业不服判决,还要进行二审,时间就拖得更长了。市司法局有关负责人说:“我们针对这种情况,转变工作模式,将法律援助程序前移,变‘等进来’申请援助为‘走出去’主动援助,同时尽可能通过调解协商解决矛盾纠纷,大大缩短了维权时间,最短的十天就能办完。”
集体劳动争议案件的受害方

一般是外来农民工,工资是他们养家糊口的全部来源,一旦被侵权,他们在时间上耗不起,情绪一激动,就会群聚在一起,做出一些过激行为,成为社会稳定的一个“隐患”。
消除这个“隐患”,就必须切实维护他们的权益,而且维护还要迅速及时。镇海区法律援助中心主任顾海涛告诉记者,在近期发生的两起群体性讨薪事件中,当通过排查看到职工情绪激烈,有可能采取过激手段维权的情况下,区法律援助中心立即与企业所在街道协调,组建援助律师团队“入驻”企业。援助律师团队首先安抚职工情绪,解答职工疑惑,提倡理性维权,然后着手整理仲裁材料,并与公司方取得联系,向他们明确说明事情的发展与最终需要承担的法律后果。以援助律师团为主导,双方当事人通过法律援助中心进行多轮协商达成协议。最终援助律师团将双方达成的协议提交区劳动仲裁进行了司法确认,以保障双方达成的协议今后得以执行。
据悉,去年,全市受理劳动争议类案件2704件,受援人数达9454人,涉及金额1亿余元,已成功追回欠薪8000余万元。

抽检文具 保安全

昨天,宁波市市场监督管理局委托第三方检测机构,对学校周边文具店及大型超市出售的修正液、修正带、包书膜进行抽样,以检测是否存在有毒、有害物质,避免有毒有害文具用品影响学生的身体健康。据悉,检测结果将在6月上旬公布。
因为工作人员正在对第七中学周边一文具店内出售的修正液、修正带、包书膜等商品进行抽样。(吴冠夏 蒋汝婷 摄)



惊驾路餐饮街 开辟专用垃圾收运间

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员包静琴)江东惊驾路餐饮街有了专用垃圾收运间,对40多家餐饮店的餐厨垃圾实行集中安放、专人指导分类、定时清运。近日,记者从江东垃圾分类办获悉,此前困扰惊驾路餐饮街多时的垃圾分类不规范、清运不及时等问题有望得到根本解决。
惊驾路餐饮街,从朝晖路向东至中兴路近500米的路段中,密布着大大小小特色餐饮店40多家,日常经营产生的大量餐厨垃圾如何高效清运,给消费者一个健康卫生的饮食环境,一直是难点问题。
自垃圾分类工作推广以来,江东在惊驾路实行了餐厨垃圾

和生活垃圾分类工作。惊驾路沿街每家餐饮店已设立了分类垃圾桶,由专业公司进行垃圾的统一定时收运,但是由于垃圾收集点分散在每家店铺,给垃圾及时清运和分类监督造成了难度。
今年,江东城管部门、街道及物业公司多方商议,在惊驾路餐饮街专门腾出两间仓库,改造成专用垃圾收运间,对餐饮街所有店铺的垃圾桶进行集中堆放,并配备两名专业垃圾收运人员负责督促和管理,每天早上7时在垃圾收运车抵达进行收运前,完成垃圾的分类和集中收集工作。
据统计,惊驾路餐饮街开辟专用垃圾收运间以来,惊驾路餐饮街垃圾分类正确率已达95%,收运率达到100%,街巷环境卫生有了较大改观。

75万元,见证宁海大爱

最美宁波人 传递正能量

通讯员 黄浓珍 徐红燕

病魔无情,人间有爱。近日,宁海西店两起爱心救助行动让春寒料峭的卫星城暖意融融。
西店镇中心小学11岁女孩竺佳艳身患盆腔恶性肿瘤,在西店镇政府、西店镇中心小学及“山花烂漫助学群”等帮助下,筹集到35余万元善款;13岁的西店镇观澜小学五年级学生郭佳豪身患白血

病,爱心人士纷纷伸出援手,筹集到40余万元善款。
竺佳艳是西店镇竺家村人,在西店镇中心小学读四年级,是一名品学兼优的学生。自3月9日被查出身患盆腔恶性肿瘤后,一直在宁波市第一医院接受化疗,目前正在术后康复中。竺佳艳的父母离异,由奶奶带大,父亲在西店空调配件厂上班,3000元的工资是全家所有的收入。这个贫困的家庭已无力支撑竺佳艳的后续治疗。
西店镇爱心公益组织“山花烂漫助学群”于3月22日发布竺佳艳的求助信息,短短两天时间筹集了近7万元。3月25日,

助学群负责人将爱心款送到了竺佳艳的父亲竺建兵手中。
郭佳豪是西店镇前金村海口自然村人。今年2月27日,他被确诊为白血病,目前在浙江大学附属儿童医院住院治疗,等待骨髓的配对移植。“佳豪被确诊患上白血病后,一个月治疗费就花了10余万元,这对于我们工薪家庭来说,不啻为一个天文数字。”郭佳豪的父亲郭增科告诉记者,万般无奈之下,他通过“轻松筹”向社会发出了求助。
为了帮助这两个不幸的孩子,3月24日、25日,西店镇慈善分会、西店镇妇联、西店镇团委、西店镇关工委

联合在镇农贸市场旁边摆摊募捐。
为了救助这两个孩子,西店镇中心小学、观澜小学的老师、学生和家长们也行动起来,一场以“拯救生命”为主题的爱心捐款活动在两个校园迅速展开。据统计,短短几天时间,西店镇中心小学募得14.92万元爱心款,观澜小学筹集到了11万元爱心款。宁波双林工业品有限公司董事长郭涌均听说小佳豪的不幸后,捐出5万元;西店职业经理人俱乐部微信群倡议全体会员举行献爱心募捐活动;爱心公益组织“风雨者”的代表“黎明”把13000元善款送到了小佳豪父亲手中。

邻里灯 促和谐



近日,鄞州钟公庙街道钟裕社区请民间艺人向居民传授“邻里灯”的制作方法,并把制作好的邻里灯送给楼道邻居。据介绍,邻里灯采用鲤鱼的形象,借用“鲤”和“鳞”的谐音,蕴含和谐吉祥的美好祝愿。(丁安 孙燕 摄)

近日,鄞州钟公庙街道钟裕社区请民间艺人向居民传授“邻里灯”的制作方法,并把制作好的邻里灯送给楼道邻居。据介绍,邻里灯采用鲤鱼的形象,借用“鲤”和“鳞”的谐音,蕴含和谐吉祥的美好祝愿。(丁安 孙燕 摄)

温情地铁行



近日,大榭街道党工委开展“春风送暖 温情地铁行”活动,党员志愿者“一对一”陪伴近

20位高龄、孤寡老人及残疾人体验轨道交通的便利,还游览了市区。(车岱波 孙英 摄)

微商出售假冒“瘦脸针” 鄞州警方抓获10名犯罪嫌疑人

本报讯(记者王晓峰 通讯员王姣芬)“微整”的盛行,让正规“瘦脸针”的价格居高不下。有些微商将进价150元至200元的“瘦脸针”,标价1500元至2500元出售。更为离谱的是,这些“瘦脸针”全是国家未经批准许可售卖的。日前,鄞州警方在“春雷行动”中破获一起特大微信售假药案件,抓获犯罪嫌疑人10名。
今年20岁的女子晓燕(化名)是其中一名嫌犯。2014年8月,她通过微信找到一卖家,花5000元打了2支“瘦脸针”。后来有朋友告诉她,这“针”根本没那么多贵。被“刺激”到的晓燕上网搜相关信息,联系到了一个微信名为“美立方双眼皮”的中年男子。在其推荐下,进了一个微信群,群主就是那名男子,大家叫他“老师”。
“老师”让群员做代理,每介绍一笔生意,都能获得相应提成。晓燕“人行”不久就有生意上门,每完成一单交易能获得几百元至上千元的提成。据悉,去年8月至

今年3月间,她明知该药品有问题,仍向顾客销售了20余支玻尿酸和“瘦脸针”。
3月15日,鄞州首南派出所辖区一酒店内抓获一对通过网络销售假冒美容产品的夫妇,随后晓燕被检举并落网。通过晓燕加入的那个微信群,首南派出所会同治安大队对省内售假人员展开一抓捕,前后有10人落网,包括外号为“老师”的主犯阮某。此次行动,警方缴获各类非法药剂270盒,注射用针筒、镊子等医疗器械百余件。
目前10名犯罪嫌疑人均被刑事拘留,案件还在进一步调查当中。
民警提醒广大市民,“瘦脸针”也就是所谓的肉毒素,是一种神经毒素,在医学上被用来治疗眼睑痉挛、面肌痉挛等。近几年被部分医疗美容机构引入美容除皱,毒性非常强,被卫生部、国家食品药品监督管理局列入毒性药品管理。如今,不少“微商”抓住爱美人士的心理,强烈进行宣传推销,殊不知,有些“微商”为了牟取暴利,其进货渠道混乱,隐藏风险极大。

复查路林市场节水器具 杜绝耗水型器具上市

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员孙恩拓)3月22日是第二十四届“世界水日”,3月22日至28日是第二十九届“中国水周”。为了从源头上做好节水工作,防止各类非节水型器具在市场上销售,江北区市场监管局在“世界水日、中国水周”期间,联合市场监督管理部门对路林市场内非节水型器具销售情况进行新一轮的排摸复查。
检查组现场查看了市场内销售的水龙头、淋浴龙头等是否符合国家节水型器具标准,以及相关销售点用水器具销售情况,并向市场管理人员、销售商家宣传

节水知识及相关法律法规,发放指导手册。
去年,路林市场内有多家商铺销售非节水型器具,今年,检查组未发现国家明令禁止的非节水型龙头销售。据悉,江北区市场监管局在去年的检查发现问题后,一方面及时进行行政处罚,同时和市场管理人员一起加大了对商铺的节水器具宣传力度,并进行定期的排摸抽查,使路林市场形成良好的节水器具销售环境。
据悉,今后,江北区还将根据实际情况,联合各职能部门在区内其他建材市场进一步进行排查,防止耗水型、非节水型用水器具在市场出现。